
CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCo-MA 
PLENÁRIO OS�AS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA (4ª) QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO-MA, NO PRIMEIRO PERÍODO 
DE 2025, NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA. 

AOS TRINTA E UM DIAS, DO MÊS DE MARÇO, DO ANO DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO, DEU INICIO A QUARTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE 
LEGISLATURA E SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES 
VEREADORES: JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, 
GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 1 ° SECRETÁRIO, HERMINIO 
TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 2º SECRETÁRIO. E OS DEMAIS 
VEREADORES: DURVAL FEITOSA BARROS, FRANCISCO FARIAS 
LOPES (CAFINFIM}, IVANA BRITO DE ABREU, MARIA ARLENE 
BARROS, EDIDÁCIO LOPES DE OLIVEIRA, JOÃO DE AGU 
NETO, KALILPY. AUSENTE O VEREADOR ROGERIO GOME 
ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE, COM FALTA JUSTITICADA. ENTÃO O .____t---"...._ 
SENHOR PRESIDENTE, VERIFICOU O QUORUM REGIMENTAL, 
CUMPRIMENTOU A TODOS QUE ESTAVAM PRESENTES E QUE ESTAVAM 
ASSISTINDO ON UNE. E EM NOME DE DEUS DEU POR ABERTA A 
SESSÃO E SOLICITOU À VEREADORA IVANA BRITO PARA FAZER A 
LEITURA DO SALMO BÍBLICO. DANDO CONTINUIDADE FOI ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE E O SR. PRESIDENTE, COMUNICOU A TODOS 
OS VEREADORES, QUE CONFORME FICOU DECIDIDO EM PLENÁRIO, 
AS ATAS DAS SESSÕES ANTERIORES SERIAM IMPRIMIDAS E 
COLOCADAS À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES, PARA 
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FAZEREM A LEITURA E EM SEGUIDA COLOCAR EM DISCUSSÃO. ENTÃO 
O VEREADOR NETO SOLICITOU QUE ESTA ATA FOSSE LIDA PARA 
CONHECIMENTO DA COMUNIDADE DEVIDO A IMPORTÂNCIA DESTA 

� -....... SESSÃO, NA QUAL FOI IMPLANTADA A PROCURADORIA DA MULHER 

�
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) NA CÂMARA MUNICIPAL. E O SR. PRESIDENTE, EM ATENDIMENTO AO 
SR. VEREADOR, SOLICITOU A ASSESSORA DA MESA, DRA. THAYNARA, 
PARA FAZER A LEITURA DA REFERIDA ATA, COM DATA DO DIA 24 DE 
MARÇO DE 2025. EM SEGUIDA FOI COLOCADA EM VOTAÇÃO E 
APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES NA 
SESSÃO. FOI ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E ESTAVAM 
REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI Nº

001/2025, QUE DISPÕE SOBRE DE 
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ÁRVORES EM NOVAS EDIFICAÇÕES E INCENTIVAR A CONSTRUÇÃO 
VERTICAL NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA 
DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES DA SILVA, O QUAL FOI LIDO E 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, 
PARA ANALISAR E EMITIR PARECER NA FORMA REGIMENTAL. 
PROJETO DE LEI Nº 002/2025, QUE DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) DA VILA SÃO 
FRANCISCO, QUE PASSA A SER DENOMINADA "UNIDADE BÁSICA DE 
SAÚDE ENFERMEIRA NATÁLIA BECKMAN NUNES", E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO VEREADOR HERMÍNIO TEIXEIRA DE 
OLIVEIRA, O QUAL FOI LIDO E O VEREADOR HERMINIO SOLICITOU 
AOS VEREADORES A DISPENSA DA TRAMITAÇÃO DESTE PROJETO NAS 
COMISSÕES. O SR. PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO DO SR. VEREADOR E FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. FOI ENTÃO COLOCADO O PROJETO EM DISCUSSÃO E 
O VEREADOR FRANCISCO LOPES (CAFINFIM), A VEREADORA IVANA, 
A VEREADORA MARIA ARLENE, VEREADOR EDIDACIO, SE 
MANIFESTARAM E ELOGIARAM A INICIATIVA DESTE PROJETO O 
VEREADOR HERMINIO E TAMBEM DESTACOU O TRABALHO DA SRA. 
NATALIA BECKMAN E SRA. DARCILEIDE MARINHO, ATRAVES DESTE 
PROJETO, E QUE A SRA. NATALIA BECKMAN FOI UMA EXCELENTE 
ENFERMEIRA, QUE SE DESTACOU NO ATENDIMENTO NA ÉPOCA DA 
PANDEMIA E QUE FALECERAM TRAGICAMENTE, PORTANTO ESTA ERA 
UMA JUSTA HOMENAGEM. O VEREADOR HERMINIO, AUTOR DO 
PROJETO, CUMPRIMENTOU AOS FAMILIARES DAS HOMENAGEADAS 
QUE ESTAVAM PRESENTES NA GALERIA, QUE FORAM ENFERMEIRAS 
DE GRANDE TRABALHO NA AREA DE SAÚDE DESTE MUNICÍPIO. E FEZ 
UM RELATO SOBRE O REFERIDO TRABALHO NO TEMPO DA PANDEMIA 
DO COVID E COMO ELA SE ENTREGOU COM DEDICAÇÃO A TODOS 
AQUELES QUE SOFRERAM COM ESTA DOENÇA TÃO GRAVE. QUE É UMA 
HOMENAGEM PÓSTUMA DE GRANDE IMPORTÂNCIA E FINALIZOU 
AGRADECENDO AOS SENHORES VEREADORES PELO APOIO. FOI 
ENTÃO COLOCADO EM VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE 
DOS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO. INDICAÇÃO Nº

014/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A AMPLIAÇÃO 
DA EXTENSÃO DA REDE HIDRÁULICA DO SISTEMA SIMPLIFICADO DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA (SSAA), LOCALIZADO PRÓXIMO AO PÉ DE 
SAPUCAIA, NO ASSENTAMENTO SÃO RAIMUNDO, PARA O 
FORNECIMENTO DE ÁGUA DE QUALIDADE AOS MORADORES DA 
REGIÃO CARCARÁ, DE AUTORIA DA VEREAD� � ARLENE. 
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INDICAÇÃO Nº 015/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO A
ATIVAÇÃO E AMPLIAÇÃO DA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO
(UPA) NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO - MA, VISANDO MELHORAR
O ATENDIMENTO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA PARA A POPULAÇÃO,
DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ARLENE. INDICAÇÃO Nº 

016/2025 QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A AQUISIÇÃO
E DISPONIBILIZAÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA, NORMAL rOU MODELO
4X4, PARA ATENDER ÀS NECESSIDADES DOS PACIENTES DA
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) DO ASSENTAMENTO MARAVILHA
E REGIÃO, DE AUTORIA DO VEREADOR HERMINIO. INDICAÇÃO Nº

017 /2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SEJA
FEITA UMA REFORMA URGENTE NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE
(UBS) SÃO FRANCISCO, VISANDO MELHORAR A ESTRUTURA FÍSICA E
AS CONDIÇÕES DE ATENDIMENTO À POPULAÇÃO, DE AUTORIA DO
VEREADOR HERMINIO. INDICAÇÃO Nº 018/2025, QUE SOLICITA
DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SEJA INSTALADA UMA TORRE DE
TELECOMUNICAÇÕES NO BAIRRO ENTRONCAMENTO, COM O
OBJETIVO DE MELHORAR A COBERTURA DE SINAL DE TELEFONI��W�INTERNET PARA OS MORADORES DA REGIÃO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOÃOZINHO. INDICAÇÃO Nº 019/2025, QUE SOLICITA
DO EXECUTIVO MUNICIPAL, JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE
SAÚDE DESTE MUNICÍPIO, E ENCAMINHE A ESTA CÂMARA, UM
PROJETO DE LEI QUE INSTALE NAS ESCOLAS DE TODAS AS REDES DE
ENSINO DO MUNICÍPIO, O PROGRAMA OLHANDO PARA O FUTURO,
QUE VISA O ATENDIMENTO OFTALMOLÓGICO PARA TODAS AS
CRIANÇAS, COM ENCAMINHAMENTO AO TRATAMENTO ADEQUADO E
A DOAÇÃO DE ÓCULOS SE NECESSÁRIO, ESPECIALMENTE ÀQUELAS
DE BAIXA RENDA, QUE NÃO DISPÕEM DE RECURSOS PARA TAL
PROCEDIMENTO, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃOZINHO.
INDICAÇÃO Nº 020/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO
MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE SOBRE O RIACHO DA
RAPOSA, LOCALIZADO NA CABECEIRA DO BARREIRÃO, FAZENDA
SANTA LUZIA, PRÓXIMO AO ASSENTAMENTO MARAVILHA, DE
AUTORIA DO VEREADOR KALILPY. INDICAÇÃO Nº 021/2025, QUE
SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, A INSTALAÇÃO DE UM
REDUTOR DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) NA TRAVESSA JOÃO
LISBOA, BAIRRO ENTRONCAMENTO, VISANDO GARANTIR MAIOR
SEGURANÇA PARA MOTORISTAS, PEDESTRES E FREQUENTADORES
DO LOCAL, DE AUTORIA DO VEREADOR KALILPY. INDICAÇÃO Nº

022/202
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INSTALADO UM REDUTOR DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) EM 
FRENTE À FRUTARIA DO CLÓVIS, NO BAIRRO PARAISINHO, EM PORTO 
FRANCO - MARANHÃO, VISANDO GARANTIR MAIOR SEGURANÇA PARA 
MOTORISTAS, PEDESTRES E FREQUENTADORES DO LOCAL DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO LOPES (CAFINFIM). 
INDICAÇÃO Nº 023/2025, QUE SOLICITA DO .EXECUTIVO 
MUNICIPAL, A REGULARIZAÇÃO E MANUTENÇÃO DO SINAL DE 
TRÂNSITO NO CRUZAMENTO DA RUA JOAQUIM PEREIRA COM A 
TRAVESSA SETE DE SETEMBRO, NAS PROXIMIDADES DA PRAÇA DA 
FAMÍLIA, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO LOPES (CAFINFIM). 
INDICAÇÃO Nº 024/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO A 
IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO DE HEMODIÁLISE NA UNIDADE DE 
PRONTO ATENDIMENTO (UPA) DE PORTO FRANCO, QUE ATUALMENTE 
SE ENCONTRA SEM FUNCIONAMENTO, VISANDO OFERECER MAIS 
CONFORTO E ACESSIBILIDADE AOS PACIENTES QUE NECESSIT 
DESSE TRATAMENTO ESSENCIAL NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANC -
MA, DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA ARLENE E DURVAL NETO. 
INDICAÇÃO Nº 025/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL 
NEMÉSIO BANDEIRA GOMES, LOCALIZADA NA REGIÃO DOS 
NEMÉSIOS, DE AUTORIA DOS VEREADOES JOÃOZINHO E DURVAL 
NETO. INDICAÇÃO Nº 026/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS DE ALTURA 
LIMITE PARA VEÍCULOS DE CARGAS ALTAS QUE TRAFEGAM DENTRO 
DO MUNICÍPIO, PRINCIPALMENTE NO ATUAL CENÁRIO EM QUE A 
PONTE DE ESTREITO CAIU, AUMENTANDO SIGNIFICATIVAMENTE O 
TRÁFEGO DE CAMINHÕES EM PORTO FRANCO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GLEISON. INDICAÇÃO Nº 027 /2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO MUNICIAPAL, A INSTALAÇÃO URGENTE DE BANHEIROS 
QUÍMICOS NOS TRECHOS ONDE HÁ FORMAÇÃO DE FILAS DE 
CAMINHÕES, GARANTINDO CONDIÇÕES MÍNIMAS DE DIGNIDADE E 
HIGIENE AOS MOTORISTAS QUE ENFRENTAM LONGAS ESPERAS SEM 
ACESSO A INSTALAÇÕES SANITÁRIAS ADEQUADAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GLEISON. INDICAÇÃO Nº 028/2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA MUNICIPAL 
PARA IMPULSIONAR O EMPREENDEDORISMO FEMININO, CAPACITAR 
E TREINAR MULHERES, ESPECIALMENTE MÃES SOLTEIRAS E 
MULHERES EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE, DE AUTORIA DA 
VEREADORA IVANA BRITO. FOI ENCERRADA A ORDEM DO IA E FOI 
ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE AOS 
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SENHORES VEREADORES PARA USO DA TRIBUNA. USARAM A 
TRIBUNA OS SEGUINTES VEREADORES. INSCRITOS NO LIVRO DE 
ORATÓRIA: USOU A TRIBUNA O VEREADOR JOÃO DE AGUIAR 
NETO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, E FALOU SOBRE SUAS 
INDICAÇÕES E DA IMPORTÂNCIA DELAS PARA ESTE MUNICÍPIO, 
ESPECIALMENTE A QUE INDICA CONSULTA PARA AS CRIANÇAS DAS 
ESCOLAS, PARA QUE ATRAVÉS DA CONSULTA SEJA FEITO UM 
DIAGNÓSTICO, E SE DETECTAR ALGUM PROBLEMA, QUE SEJA 
ENCAMINHADO AO TRATAMENTO OU ATÉ MESMO DOAÇÃO DE 
ÓCULOS, POIS ASSIM VAI MELHORAR O NÍVEL DE APRENDIZADO DO 
ALUNO, QUE NA SUA MAIORIA NÃO DISPÕE DE RECURSOS PARA A 
REFERIDA CONSULTA. E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA DE 
TODOS. USOU A PALAVRA O VEREADOR EDIDÁCIO LOPES DE 
OLIVEIRA, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE A 
INAUGURAÇÃO DO INSTITUTO DO DR. NELSON HORÁRIO, QUE É UM 
INSTALAÇÃO MODERNA É QUE MUITO VEM COLABORAR COM A SAÚDE 
DO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE OS SEMÁFOROS DA CIDADE QUE 
ESTÃO NECESSITANDO DE MANUTENÇÃO PARA FUNCIONAR A 
CONTENTO PARA REALMENTE ORIENTAR O TRÂNSITO E EVITAR 
ACIDENTES. FALOU SOBRE AS RUAS PRÓXIMAS À ACADEMIA DA SRA. 
LUZIA QUE ESTÃO INTRAFEGÁVEIS E PRECISAM DE REPARAÇÃO 
URGENTE. USOU A TRIBUNA O VEREADOR CAFINFIM, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ EXPLICAÇÕES SOBRE SUAS 
INDICAÇÕES E SOLICITOU DO EXECUTIVO QUE ELAS FOSSEM 

\ 

ATENDIDAS PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. 
FALOU SOBRE A SITUAÇÃO PRECÁRIA DO TRANSPORTE ESCOLAR E A 
SUPER LOTAÇÃO, TOTALMENTE SEM CONFORTO PARA OS ALUNOS, 
UMA TRISTE SITUAÇÃO E QUE DEVE SER AVALIADA E TOMADAS 
PROVIDÊNCIAS URGENTES. AINDA SOLICITOU A REFORMA URGENTE 
DA UBS DA VILA LOBÃO E VILA SÃO FRANCISCO, QUE ESTÃO EM 
SITUAÇÃO DE PRECARIEDADE E QUE HÁ QUATRO ANOS NÃO É FEITA 
UMA REFORMA. E AINDA CONVOCOU O SR. PREFEITO MUNICIPAL A 
MELHORAR O ATENDIMENTO ÀS NECESSIDADES DO MUNICIPIO, QUE 
A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA ESTÁ DISPLICENTE AOS PROBLEMAS DO 
MUNICIPIO, ATÉ MESMO A COLETA DE LIXO NO BAIRRO NOVO 
PARAÍSO ESTÁ DEFICIENTE E ACUMULANDO LIXO QUE SE 
TRANSFORMA EM AGENTE CONTRA A SAÚDE. QUE ESTÁ EXERCENDO 
SEU DIREITO DE VEREADOR QUE É FISCALIZAR OS ATOS 
ADMINISTRATIVOS E FAZER REINVINDICAÇÕES P 

�
HOR 

DESENVOLV
_
IME�TO DO MUNICÍPIO. USOU A TRIBUN O OR

��{ \( . 'R \ lr>. I\JP 1 (i) \..., ,,-, 
5 

Y-*� - 'f 

( 



CÂJMRAMUNICIPAL 

M
DE PORTO FRANCQ-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

� �· 
DURVAL NETO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS NOMINALMENTE. 
FALOU DE SUA PARCERIA COM O VEREADOR JOÃOZINHO E A 
VEREADORA MARIA ARLENE PARA FAZEREM INDICAÇÕES AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, NA ÁREA DE SAÚDE E INFRA ESTRUTURA, 
ESPECIALMENTE PARA AS PESSOAS DESTE MUNICÍPIO QUE FAZEM 
HEMODIÁLISE FORA DO MUNICIPIO E QUE FICA DEPEN,DIOSO ESTE 
TRATAMENTO E QUE FICARIA BEM MELHOR SE PUDESSE SER FEITO 
NA CIDADE, PARA EVITAR DESPESAS E DESLOCAMENTO. AINDA 
EXPLICOU SOBRE SUA INDICAÇÃO COM O VEREADOR JOAOZINHO 
QUE É DE MUITA IMPORTÂNCIA PARA A ESCOLA MUNICIPAL NEMÉSIO 
BANDEIRA. AINDA EXPLICOU QUE AS INDICAÇÕES SÃO SOMENTE UM 
ALERTA PARA O PREFEITO DIRECIONAR RECURSOS PARA REALIZAR 
SE FOREM CONSIDERADAS PROCEDENTES E SE HOUVEREM 
RECURSOS PARA A EXECUÇÃO, TENDO SEMPRE COMO BASE,

�PRIORIDAD�. E QUE O �XECUTIVO JAMAIS SE OFENDERÁ COM 
SOUCITAÇOES DOS SRS. VEREADORES, POIS RECONHECE A 
COMPETÊNCIA DOS PODERES. FALOU SOBRE O CONGRESSO 
ORDINÁRIO DO PSB, DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA O MUNICÍPIO, 
POIS NORTEOU A CHAPA MOJORITÁRIA COM A VITÓRIA DO PREFEITO 
MUNICIPAL E DA MAIORIA DOS VEREADORES. FALOU SOBRE A 
ABERTURA DO TORNEIO DO TRABALHADOR E NESTA ABERTURA O SR. 
PREFEITO MUNICIPAL, LANÇOU AS PROVIDÊNCIAS QUE SERÃO 
TOMADAS PARA ILUMINAÇÃO DO SOCIETY DO ESTADIO MANOEL 
PEREIRA DE SOUSA QUE É UMA INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, FEITA 
NO ANO DE 2024, E QUE FICOU SATISFEITO COM ESTE SERVIÇO, QUE 
VAI BENEFICIAR OS DESPORTISTAS DO MUNICIPIO. FALOU SOBRE OS 
SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO DAS AVENIDAS E RUAS QUE FORAM 
DESGASTADAS COM O EXCESSO DE TRÂNSITO, EM DECORRÊNCIA DO 
DESABAMENTO DA PONTE DE ESTREITO-MA. EXPLICOU SOBRE O 
TRANSPORTE ESCOLAR QUE NÃO É LOTADO DIARIAMENTE, QUE VIAJA 
DIARIAMENTE NA SUA LOTAÇÃO NORMAL. AINDA FALOU SOBRE 
OUTRAS PROVIDENCIAS DO EXECUTIVO PARA MELHORAR A CIDADE 
E ENCERROU AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. APARTEOU O 
VEREADOR CAFINFIM E FEZ EXPLICAÇÃO SOBRE A SUPERLOTAÇÃO 
DOS ÔNIBUS ESCOLARES DIARIAMENTE. USOU A TRIBUNA A 
VEREDORA MARIA ARLENE, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, 
ESPECIALMENTE AOS VEREADORES CAFINFIM E IVANA. 
CUMPRIMENTOU AS PESSOAS DA GALERIA E AOS FUNCIONARIOS 
DESTA CÂMARA. FEZ EXPLICAÇÕES SOBRE SUAS INDICAÇÕES DAS 
DIFICULDADES QUE OS MORADORES DAQUELA RH;/1Ã�ÃO
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PASSANDO POR FALTA DE ÁGUA DE QUALIDADE PARA SUPRIR ESTA 
NECESSIDADE BÁSICA EM REGIME DE URGÊNCIA E QUE ESTEVE 
NESTE ASSENTAMENTO E RECEBEU RECLAMAÇÕES DE TODOS OS 
MORADORES. FALOU SOBRE SUA INDICAÇAO E SOBRE A 
NECESSIDADE DE CONCLUIR A CONSTRUÇÃO DA UPA PARA ATENDER 
A DEMANDA DA SAÚDE. PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL E O 
SR. MARCO AURÉLIO, SECRETARIO DE SAÚDE, QUE NÃO TEM MEDIDO 
ESFORÇOS PARA O MELHOR ATENDIMENTO EM TODOS OS POSTO DE 
SAÚDE E NO HOSPITAL, TENDO EM VISTA O AUMENTO DE 
ATENDIMENTOS, DEVIDO O AUMENTO DO TRÂNSITO EM FUNÇÃO DO 
DESABAMENTO DA PONTE DE ESTREITO. MENCIONOU OS PACIENTES 
QUE PRECISAM DE TRANSPORTE PARA IREM FAZER HEMODIÁLISE E 
QUE SERIA MUITO ÚTIL E NECESSÁRIO UM CENTRO DE HEMODIÁLISE 
EM PORTO FRANCO E QUE O MESMO PODERIA FUNCIONAR NA UPA. E 
FALOU DO ESFORÇO DO- PREFEITO EM BUSCA DE RECURSOS PAR

� MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. USOU A TRIBUNA 
O VEREADOR HERMINIO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODOS, EXPLICOU SOBRE SUAS INDICAÇÕES E DA 
NECESSIDADE DE SEREM ATENDIDAS PELO EXECUTIVO, TENDO EM 
VISTA QUE SÃO NA ÁREA DE SAUDE, COMPLEMENTANDO QUE UMA 
AMBULÂNCIA PARA O ASSENTAMENTO MARAVILHA SERIA 
IMPORTANTE, E QUE É UMA PROVIDENCIA QUE REQUER 
ATENDIMENTO EM CARÁTER DE URGÊNCIA PARA MELHORAR O 
ATENDIMENTO NESTA ÁREA. FALOU AINDA SOBRE AS ESTRADAS 
VICINAIS E DA PRECARIEDADE QUE ESTÃO ATUALMENTE. QUE O 

__ '\ 
POVO DESTA REGIÃO DO FORMIGÃO, ESTÃO QUASE QUE ISOLADOS 
DO CENTRO DO MUNICIPIO E SOLICITOU O ENCASCALHAMENTO DAS 
REFERIDAS ESTRADAS. QUE SE ALGUM IDOSO TIVER QUE TER UM 
ATENDIMENTO URGENTE, NÃO TEM COMO O SAMU CHEGAR ATÉ LÁ. 
QUE DEVERÁ SER USADO COMO ANTIGAMENTE, TRANSPORTADOS EM 
REDES. E QUE É UMA SITUAÇÃO LAMENTÁVEL. AINDA FEZ A 
SOLICITAÇÃO À INFRA ESTRUTURA QUE COLOQUE CONTAINERS PARA 
RECOLHIMENTO DO LIXO NO ASSENTAMENTO SÃO RAIMUNDO. 
FALOU SOBRE UMA DENÚNCIA QUE RECEBEU SOBRE UM 
AJUNTAMENTO DE ABELHAS QUE ESTÃO ACOMODADAS NA LEITE MIL, 
QUE FICA AO LADO DA ESCOLA PAULO FREIRE, QUE ESTÃO 
INVADINDO A REFERIDA ESCOLA E QUE DEVE SER TOMADA 
PROOVIDENCIA URGENTE. USOU A PALAVRA A VEREADORA IVANA

BRITO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS NOMINALMENTE, E 
SOBRE SUA INDICAÇÃO QUE VISA O ATENDIMENT�iM
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EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE A ENTRAREM NO MERCADO DE 
TRABALHO, PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DAS MÃES D� 
FAMILIA. FALOU SOBRE O PROGRAMA EIXO ESTADO SOCIAL, QUE 
VISA BENEFICIAR O JOVEM DESTE MUNICÍPIO. QUE ATRAVÉS 
DESTES PROGRAMAS OS JOVENS SERÃO CONTRATADOS E TERÃO ATÉ 
UM SALARIO MINIMO, O QUE VAI MOVIMENTAR POSITIVAMENTE A 
ECONOMIA DO MUNICIPIO. USOU A TRIBUNA O VEREADOR GLEISON, 
QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE SEU PROJETO DE LEI, 
QUE VISA A ARBORIZAÇÃO DA CIDADE, E QUE O REFERIDO PROJETO 
FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO COMPETENTE, PARA UM 
MELHOR ENTENDIMENTO DA MATÉRIA. FOLOU SOBRE SUA 
INDICAÇÃO QUE VISA MELHORAR O TRÁFEGO DOS CAMINHÕES 
NESTA CIDADE, QUE A CADA DIA AUMENTA DEVIDO O DESABAMENTO 
DA PONTE DE ESTREITO, E QUE OS CAMINHÕES SÃO ALTOS

�PESADOS E QUE ESTE TRÁFEGO TEM PREJUDICADO SEVERAMENTE 
CIDADE E ACRESCENTADO MUITAS NECESSIDADES AOS 
CAMINHONEIROS, DAI A URGÊNCIA DE INSTALAÇÃO DE BANHEIROS 
QUÍMICOS PARA ATENDIMENTO DESTA NECESSIDADE VITAL. FALOU 
AINDA DA BONDADE E DOS MORADORES DA AVENIDA QUE CEDEM 
SEUS BANHEIROS PRIVADOS PARA ESTE TIPO DE ATENDIMENTO E 
QUE É UM GESTO DE GENEROSIDADE DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
DIFERENTE DE OUTROS PREFEITOS DE CIDADES PREJUDICADAS, NÃO 
FEZ A PROIBIÇÃO DE TRANSITO DE CAMINHONEIROS NESTA CIDADE. 
AINDA FEZ UMA INDICAÇÃO VERBAL, SOLICITANDO UM QUEBRA 
MOLAS EM FRENTE A AGRO NORTE QUE COM O TRÁFEGO INTENSO 
ESTÁ PRESTES A CAUSAR ACIDENTES NO LOCAL. E REFORÇOU A 
NECESSIDADE DE MANUTENÇÃO DOS SEMÁFOROS QUE ESTÃO 
FUNCIONANDO PRECARIAMENTE. USOU A TRIBUNA O VEREADOR 
KALILPY CÂNDIDO, QUE FALOU DE SUAS INDICAÇÕES E SOLICITOU 
O ATENDIMENTO URGENTE PELO EXECUTIVO DE SUAS INDICAÇÕES. 
REFERENDOU A PONTE NAS PROXIMIDADES DO ASSENTAMENTO SR. 
RAIMUNDO BURITI, PELA NECESSIDADE DE UM TRÁFEGO SEGURO NA 
ZONA RURAL. FALOU SOBRE O TRANSPORTE ESCOLAR, QUE ELE 
CONVERSOU SOBRE ESTE ASSUNTO COM O EXECUTIVO E LHE FOI 
AFIRMADO QUE AS PROVIDENCIAS JÁ ESTAVAM SENDO TOMADAS 
PARA RESOLVER ESTA SIITUAÇÃO. AINDA SOLICITOU UM QUEBRA-
MOLAS EM FRENTE AO ZECA, NO ENTRONCAMENTO, PARA MELHORAR 
O TRANSITO. E AINDA AGRADECEU A DEUS POR SUA VIDA, QUE ELE 
PASSOU POR UMA SITUAÇÃO DE PERIGO, PORQUE UA E FOI 
ATINGIDO POR UMA RAIO, E QUE FICOU TEMENDO PO . E 
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FINALIZOU AGRADECENDO A TODOS. E NÃO HAVENDO MAIS NADA A
SER DELIBERADO, O SR. PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE
TODOS OS INTERNAUTAS E ÀS PESSOAS DA GALERIA E AUTORIZOU
A SRA IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSESSORA DOS
TRABALHOS, PARA FAZER A LAVRATURA DA ATA, QUE DEPOIS DE
LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA °;f REli RA, DEMAIS
VEREADORES.
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